
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

3%

6%

8%

30%

30%

38%

32%

29%

19%

21%

26%

29%

14%

9%

6%

V 2015

VIII  2015

IX 2015

Strongly
agree

Moderately
agree

Moderately
disagree

Strongly
disagree

Don't
know

66%

29%

7%

2%

2%

2%

Moral reasons, help for those in need

Out of reciprocity

Because of international obligations

Positive attitude to the situation in Poland 
and to refugees

Other reasons

Don't know
N=452



  

 

44%

41%

13%

10%

1%

9%

3%

Lack of resources, bad economic 
situation, Poland not prepared

Fear, concern about consequences

Cultural and religious distance

Questioning reasons for offering help

Negating responsibility 
("it's someone else's responsibility")

Other reasons

Don't know N=458


